

暑期档大片也来取景 南浔全域片场活力无限

8月3日,由陈思诚导演的电影《解密》上映,该片以其独特的叙事视角和精湛的制作水平备受瞩目。不少湖州南浔市民在观看影片时发现,片中部分场景格外熟悉。原来,在《解密》拍摄过程中,南浔充分发挥了地域资源优势,为剧组提供了丰富多样的拍摄场景。从古朴的街巷到静谧的园林,从沿河的民居到民国的建筑,南浔古镇的风景都为电影质感“加持”不少。

“当时剧组来考察,觉得我们南浔古镇的场景与电影《解密》的剧情背景高度契合,能够很好地还原故事中的时代氛围和人物环境。”南浔区影视产业发展工作专班相关负责人表示,南浔古镇的优美风光和独特建筑风格能够为剧组提供良好的拍摄

体验,而且南浔区委、区政府高度重视影视产业的发展,当地对影视拍摄的支持和配合也是剧组考虑的重要因素之一。“所以最终将南浔作为影片取景地之一。”

近年来,南浔主动迎合市场需求,聚焦打造长三角全域片场影视基地目标定位,在剧组招引、片场打造、政策保障等方面勇于探索、先行实践,成功跻身短剧赛道,在长三角乃至全国影视圈已形成一定知名度。同时,南浔梳理打造了历史遗迹、生态景观、建筑设施等六大板块共计1006个拍摄点位,搭建了影视资源云上数据库,为来南浔拍摄的剧组提供了便捷的云勘景服务。截至目前,共招引113部影视剧,投资金额超2亿元。

此外,南浔还格外注重引进和培养影视人才,组建了专业的影视产业发展工作专班,为剧组提供从申报、审批到拍摄、制作等全链条的一站式服务。同时积极搭建影视交流平台,促进影视产业与旅游、文化等产业的融合发展,进一步提升了南浔的城市品牌影响力和产业竞争力。

随着《解密》等影视作品的成功拍摄和上映,南浔全域片场建设的成果将得到更加广泛的认可。“我们计划继续深化影视产业改革,推动影视产业高质量发展,努力打造成为长三角地区乃至全国知名的影视产业基地。”南浔区影视产业发展工作专班相关负责人表示,也希望能够吸引更多优秀的影视作品和影视人才来到南浔,共同书写南浔影视产业的新篇章。



南浔渔业养殖户致富迎来『加速度』

近日,湖州市南浔区农合联合南浔银行,成功为当地渔业养殖户潘李佳发放了一笔专项贷款,用于其水产养殖基地的智能化改造和扩大生产规模。这笔贷款不仅解决了潘佳佳的资金难题,更为他的渔业养殖事业插上了腾飞的翅膀。

潘佳佳的水产养殖基地坐落于双林镇,随着养殖规模的日益扩大,资金问题成为了他发展路上的“拦路虎”。在得知此消息后,南浔区农合联合工作人员第一时间联系了南浔银行莫蓉支行客户经理吴薇,通过深入了解潘佳佳的实际情况和需求,为其量身定制了一套金融贷款方案。该方案创新性地采用了“政银担”合作模式,由南浔银行提供资金,南浔区农合联合及浙江省农业融资担保有限公司共同担保,极大地降低了贷款门槛与融资成本。

借助这笔贷款,潘佳佳的水产养殖基地迎来了智能化升级。他引入了前沿的智能育苗系统,显著提升了养殖效率与产品质量,同时扩大了养殖规模,丰富了养殖品种,为未来的市场竞争奠定了坚实基础。

潘佳佳的经历,是南浔区农合联合金融助农的生动体现。多年来,南浔区农合联合始终坚守服务“三农”的初心,不断探索金融支农的新路径、新模式,为各类农业经营主体提供了强有力的金融支持。截至目前,南浔区农合联合已累计发放涉农贷款超过2.1亿元,成为推动农业产业发展的重要力量。

此外,南浔区农合联合还致力于构建产供销一体化发展体系,通过搭建“数字渔业大脑”平台、渔业综合技术培训平台等,实现了渔业信息的快速传递与资源共享。同时,积极推广区域公用品牌“南浔知味”,整合区域内农业特色、生态、品牌等资源,为渔业养殖户打开了更广阔的市场空间。



亲子游又有新选择,“英伦风”乡村俱乐部亮相南浔

7月26日上午,麦琪萝丝乡村俱乐部在湖州南浔善琔镇密里村开启试营业。

据了解,麦琪萝丝亲子家庭俱乐部于2006年在英国伦敦成立,旨在为每个家庭提供“乐学、畅玩、美食、派对”的一站式会员亲子服务,将城市与乡村紧密联系,这也是该俱乐部

亲子游创新发展的一次重要尝试。试营业当天,在俱乐部研学中心的“魔法厨房”教室内,孩子们在外教老师的带领下制作水果奶昔饮料。在中英文双语环境和轻松愉快的课堂氛围下,孩子们积极发言,乐在其中。

在农场里,小朋友可以亲近自然和小动物,在户外活动中动手创造、

冒险、建立自信,收获友谊和快乐。水上活动中心有皮划艇、龙舟、桨板等各类水上运动设施,孩子们可以在这里享受水上运动带来的别样体验。

目前研学中心已完成装修并开启试营业,魔法厨房、艺术工坊等教室正式投入使用。未来,俱乐部将会有更多的亲子游场景落地密里。



托起残疾人的『致富梦』

花了一个月时间,湖州南浔菱湖镇费家埭村银拓辅助性就业“致富工坊”的员工小费,已经可以熟练地把床垫一样大的海绵均匀地剪成车钥匙大小的小块了。拿到2260元首笔工资后,小费专门买了一个西瓜,拿回家和父母分享喜悦。

小费和妹妹都是智力残疾人,无法像其他人一样读书、工作的兄妹俩只能待在家,一家人的生活全靠父母当环卫工人的微薄收入支撑。

进入“致富工坊”后,在工作人员的帮助下,小费不仅有了了一份稳定的收入,人也更加乐观积极。“上次跳绳比赛我还拿了一等奖。”工坊内举办运动会,小费报名参加了“摸石头过河”、跳绳、乒乓球等项目,这个一等奖让她“炫耀”了好几天。

“现在小费的妹妹也在工坊内工作了,他们一家的生活水平比以前提高了不少。”菱湖残联副理事长董又瑜说,他们会持续关注兄妹俩的工作生活情况,通过工疗劳动、娱乐活动等,帮助提升致富能力。

共同富裕的道路上,一个也不能掉队。近年来,南浔区打造“致富工坊”、搭建就业平台、开设致富班课堂,破解残疾人就业层次低、就业竞争力弱等难题,为实现残疾人精准就业提供保障。截至目前,当地已带动218人实现就业,辐射二百余个家庭。

“3、2、1,上链接!”这两天,东迁街道残疾人小顾正在准备自己的首次电商直播。自从参加完在“致富工坊”的培训后,小顾对电商产生了浓厚的兴趣,不仅现场与老师交流取经,还主动要求参加更高层次的培训。

“平时刷抖音看到别人直播赚钱,自己也想试一试。”小顾说,如今,她已经初步掌握了直播的技巧,也学习了短视频的拍摄和剪辑。

南浔区残联相关负责人表示,南浔将常态化运营残疾人“致富工坊”,积极链接企业资源,为周边残疾人提供易于上手、自给自足就业岗位,帮助残疾人实现长期稳定就业、促进稳定增收。

南浔开发区光电及半导体产业持续“上新”

近日,总投资约90亿元的浙江莱宝显示科技有限公司微腔电子纸显示器件项目在湖州南浔“万亩千亿”新产业平台开工落地,为南浔光电及半导体产业链再添重要一环。

据悉,该项目主要从事微腔显示面板及模组(含触控显示一体化模组)的生产制造和销售。项目达产后,预计可实现月产320万块微腔显示屏(以代表尺寸12.3英寸折算)或月产50万块微腔显示屏(以代表尺寸31.2英寸折算)的生产能力;预计可实现年销售收入约115亿元。

“光”逐“电”,南浔经济开发区聚焦光电及半导体产业链中技术相对较高、带动力强的制造环节,打造集“研发设计—原材料—元器件—设备模组—终端应用产品及服务”于一体的全产业链,已累计引进光电及半导体产业链项目10个。

打造万亩工业平台,构筑千亿产业集群。同样在新产业平台落户的还有苏州赛腾精密电子股份有限公司,



企业刚开工建设的高端半导体、新能源及消费电子智能装备生产基地项目,目前正在进行主体结构及宿舍楼地下室施工阶段。

深耕消费电子、半导体、新能源等领域多年,赛腾主要从事晶圆片检测设备、消费电子元器件等生产制造,是一家专业的智能制造解决方案供应商,为客户提供智能化生产提供系统解决方案。

“之所以选择在开发区投资我们的新项目,主要是看中了这边对半导体产业发展的支持力度,希望能够进一步实现产业链的延伸,提升企业产

品的市场竞争力。”该项目负责人介绍,项目投产后预计可形成年产10230台(套)自动化设备的生产能力,预计可实现年产值超40亿元。

为进一步壮大以光电及半导体产业为主导、上下游产业协同发展的先进制造业产业集群,眼下,开发区正大力推进光电及半导体等战略性新兴产业的招引和培育力度,集聚了一批如莱宝高科、赛腾股份、亨通光电等极具行业竞争力的领军企业和标志性项目。

“以莱宝高科为代表的‘链主型’项目将进一步填补全省在新型显示产业领域的空白,对南浔‘万亩千亿’新产业平台光电显示产业集群具有龙头引领作用。”南浔经济开发区党工委副书记、管委会主任沈其民表示,接下来,将紧盯莱宝高科上下游优质供应链、销售链项目,全力放大链式招商效应,推动光电显示产业实现串“点”成“链”、聚“链”成势,构建更具有竞争力的产业链。

文旅目的地为何频出“黑马”? “小城故事”抓住年轻人的心

“小城欢乐多,收获特别多。”从冬天到夏天,小城练市愈发出圈,随着《极限挑战》《我叫赵甲第》等综艺、影视剧的热播,这个夏日,不少四面八方的游客来到湖州南浔练市镇,发掘影视里的“小城故事”,让这里成了短途游、本地游的热门打卡地。

近年来,练市镇紧扣“长三角亲子乐园”打造发展契机,从无到有建成茶步度假村、“LIAN上”女神商业街及万亩农业大观园三大标志性点位,加快推进宜居宜业和美乡村创建工作,不断发展特色产业、改善人居环境、培育文明乡风,绘就了一幅乡村美、产业兴、农乐民的生动画卷。

沿彩虹乡道一路向北,驶入农业大观园,眼前豁然开朗。格调一致、整齐划一的民居充实着产城一体的肌理,花乌线、柳栉线、花新线组成新的乡村血脉,城与乡的境界在这里变得模糊,小城练市特有的精致和婉约呈现在眼前。



“差不多能有3万元进账。”周末过去,湖小羊乐园的负责人倪云超拿着手机算起过去两天的收入。在刚刚热播完毕的综艺《极限挑战》和《小小少年》里,集亲子、观光、休闲于一体的湖小羊乐园迅速“出圈”。“能帮办的事项,镇里全都包办了。”倪云超说,服务要素保障充分到位,是旅游项目能高效推进和运行的关键。

依托现代农业新生态项目规划,

为这片8.2平方公里的区域发展定下目标,农业大观园涵盖农事体验、农味品尝、农景观赏、农趣共享等业态,目前已初步完成运营体系构建:以农兴村、达井村及洪福村为未来乡村生活生产场景载体;以绿菁青莲耕心园、好样田园、湖小羊乐园为核心功能区;以欢乐火车环、水上休闲环以及路上畅游为特色交通的总体布局。

随着村庄变景区、田园变公园、农房变客房,村民们也纷纷返乡回村“创业”,城里的人进来旅游了,村民的钱包也鼓起来了,乡村旅游产业越来越兴旺。

特色项目成为新兴产业聚集、新业态培育的载体,反过来不断壮大的产业集群又会推动小城的蓬勃发展。练市创新打造全市首个以“她经济”为代表的“LIAN上”女神商业街区,今年以来新招引花坊咖啡、简鹿糖水铺、橘若民宿等业态13个,并打破思维定式,将非遗项目练市船拳与女神街联

动发展,在古朴与新潮的碰撞中走出古镇复兴发展新路径。仅端午假期期间,“LIAN上女神”街到访游客突破6万人次,是去年同期的十倍以上。

盯着项目干、围着项目转,是练市的“老传统”。从无到有建成茶步度假村,在西部空间竖起“新地标”。苏小花一期已完成总工程量的70%,其中“牧与森骑乐园”7月顺利开业,天下湖羊第一村项目已进入收尾阶段,魔方酒店、野奢度假聚落即将登场亮相,吸引八方来客。今年以来新签约农业项目9个,其中亿元以上项目1个、5000万元以上项目6个,一张张“施工图”,正悄然变为“实景图”,成为当地亮丽的文旅名片。

“不是大城市去不起,而是小城练市更有性价比。”该镇负责文旅负责人说,相比一二线城市的“人挤人”,“小城练市”的特色模式能为游客摆脱“人从众”的扎堆旅行、身心放松地度过假期提供更多的选择。